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ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2022 

DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE 

DO CURSO DE SAÚDE COLETIVA DA 

FACULDADE DE SAÚDE COLETIVA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E 

SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA 

AVENIDA DOS IPÊS, S/N – BAIRRO 

CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. 

 

Ao oitavo dia do mês de agosto, às oito horas e trinta minutos, em ambiente virtual (Sala do 

Google Meet), reuniu-se sob a direção da Faculdade de Saúde Coletiva, professora Dra. 

Emanuelle Helena Santos Cossolosso, o Núcleo Docente Estruturante do Curso de Saúde 

Coletiva, com a presença da professora Dra. Samantha Hasegawa Farias, professora Dra. Ana 

Claudeise Silva do Nascimento, professora Dra. Aline Aparecida de Oliveira Campos, e a 

professora Dra. Nadya Helena Alves dos Santos. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO 

QUÓRUM. A Presidenta iniciou dando boas-vindas aos membros presentes e fez a verificação 

do quórum. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. Foi realizada a leitura do expediente. 3. 

INFORMES. Não houve. 4. PROPOSIÇÃO. Não houve. 5. ORDEM DO DIA: 5.1. 
Discussão de possíveis condicionantes para a matrícula em estágio obrigatório no curso 

de Saúde Coletiva.  A professora Aline Campos explicou que de acordo com o PPC os estágios 

devem ser ofertados no 7º e 8º semestre. E que os alunos não deveriam estar com pendencias 

em outras disciplinas para inicia-los, entretanto, a realidade dos nossos alunos não é essa e eles 

acabam fazendo o estágio e o TCC concomitantemente com outras disciplinas que ficaram 

pendentes ao longo do curso. Citou como exemplo a aluna que está fazendo estágio e cursando 

ao mesmo tempo 16 disciplinas. A professora Samantha Farias reforçou que o próprio sistema 

poderia brecar a matrícula dos alunos que estão com pendencias e que precisam de pré-

requisitos para seguir no bloco. Que deveria haver essa possiblidade de controle via sistema. A 

professora Nadya falou da importância de reforçar os pré-requisitos das disciplinas para seguir 

no bloco. A professora Emanuelle Helena Santos Cossolosso falou sobre um comunicado via 

Reitoria sobre os alunos não serem prejudicados durante esse período de pandemia e que os 

cursos da UNIFESSPA não têm o item pré-requisito. Deste modo, reforçou que é importante 

que saibamos quais as orientações institucionais sobre a existência ou não dos pré-requisitos. E 

sugeriu que o NDE procure uma solução institucional para encaminhar junto ao curso de Saúde 

Coletiva. Uma possibilidade seria “amarrar” na integralização, definindo uma porcentagem de 

disciplinas obrigatórias cursadas para poder fazer o estágio. A professora Samantha Farias falou 

que o PPC do curso possui orientações sobre pré-requisitos antes de cursar o estágio e precisam 

ser resgatadas. E reforçou ainda que a verificação desses documentos subsidiará a atualização 

do Guia de Orientações dos Estágios do Curso de Bacharelado em Saúde Coletiva. 6. O QUE 

OCORRER. Não houve. 7. ENCAMINHAMENTOS. Com base no que foi discutido acima, 

ficou encaminhado os seguintes pontos para serem trazidos na próximo reunião do NDE: a 

professora Emanuelle Cossolosso fará uma consulta junto ao CRC e PROEG sobre as questões 

de pré-requisitos da UNIFESSPA; A professora Samantha Farias fará uma leitura minuciosa do 
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PPC para interpretar as questões que envolvem os estágios; a professora Nadya Santos fará uma 

busca nos documentos do MEC e UNIFESSPA que tratem sobre os pré-requisitos para estágio; 

as professoras Nadya Santos e Aline Campos farão uma revisão nos históricos dos alunos desde 

2014. Esse panorama subsidiará o planejamento da oferta das disciplinas nos próximos 

semestres. 8. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, a profa. Drª Emanuelle Helena Santos 

Cossolosso, agradeceu a participação e a atenção de todos e às dez horas e trinta minutos deu 

por encerrada a décima terceira (15ª) Reunião Ordinária do Núcleo Docente Estruturante do 

Curso de Saúde Coletiva da Faculdade de Saúde Coletiva de dois mil e vinte dois. Eu, professora 

Ana Claudeise Silva do Nascimento, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais 

membros presentes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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